

# 蛋价两天内每公斤涨一块多

鸡蛋零售商估计,由于节日临近,蛋价还将有所上涨



一些市民排队购买超市的特价鸡蛋。本报记者 李婷婷 摄

## 两部门联合查处 舌尖上的野味

本报枣庄8月26日讯(通讯员 邱兆刚 记者 赵艳虹) 为有效打击贩卖野生保护动物的犯罪行为,日前,市中区食品药品监督管理局与区林业局联合执法,对郊区8家“农家乐”进行突击检查。检查中发现,有三家餐饮单位的外墙上带有“野味”字样,工作人员要求其整改。

每到一处餐饮单位,执法人员都深入到加工操作间认真查看,同时要求经营业主依法经营,不得贩卖、经营、加工国家保护的野生动物。此次检查,共突击检查餐饮单位8家,执法人员没有发现一起捕杀、贩卖、销售、加工国家野生动物的违法行为。

据市中区食品药品监督管理局的执法人员介绍,进入餐桌的绝大部分野生动物都是地下渠道,没有经过卫生检疫,存在很大的安全风险。加之,非法经营野味的餐馆,常偷偷摸摸经营,烹制时难免会粗制滥造,不能够保证煮熟烧透,病毒、寄生虫、病原体就会有侵入人体的可乘之机。市民如发现贩卖野生保护动物的店铺,可拨打12331进行举报。

联合执法组织方告诉记者,接下来,他们将对重点餐饮单位实施暗访,对染指销售加工野生动物的餐饮单位从严查处,消除餐桌上的“野味”。

### 相关链接

研究表明,野生动物与人类共患的疾病常见的有15种,如狂犬病、日本乙型肝炎、炭疽等。在许多动物体内寄生着可以感染人体的病毒。因为野生动物长期生活在恶劣自然条件中,自身已产生了对病毒的免疫力,而人类长期生活在优越的环境中,对动物体的病毒抵抗力非常低下。

与此同时,偷猎者常采用毒性大、不易降解的毒药毒杀猎取野生动物,食用这样的动物就有可能被残留在动物体内的毒素危害。加上大多野生动物来源不明,一旦食之染上疾病,难以诊断和治疗,有的人就是稀里糊涂丢了性命。

## 部分高速动车组 列车票价特惠

本报枣庄8月26日讯(记者 张冬梅 通讯员 孙莉) 26日,记者从滕州火车站了解到,为适应市场需求,从9月1日起,对京沪高速铁路部分时速300公里高速动车组列车的商务、特等、一等座继续实行特惠票价。

据了解,实行特惠票价的时间为:2013年9月1日至9月27日和10月8日至10月31日。具体幅度为:在预售期1至5天内实行8.5折特惠,在预售期6至20天内实行8折特惠。“这些列车实行特惠的时间不一样,像在滕州东站停靠的从上海虹桥到北京南的G142,是周一到周四有特惠,而G146则是周一、周二、周三和周六有特惠。”工作人员说,“涉及的时速300公里动车组列车特惠车次以车站公告为准,同时也可登录12306中国铁路客户服务中心网站查询。”

“有这个政策,真不错,由于工作关系,我时常往返于北京和滕州之间,以前没听说过有折扣,一直舍不得坐商务座或特等座,现在知道了特惠票价,我到时肯定会买票享受一下。”市民曹先生笑着说。

本报枣庄8月26日讯(记者 李婷婷) 距离八月十五还有一个月的时间,但鸡蛋的价格却开始提前上涨了。26日,记者从市中区一些农贸市场了解到,鸡蛋零售价格为9.2元/公斤,比前两天上涨了1块多钱。而一些超市为了吸引客源,开始实行鸡蛋降价限购政策。

“鸡蛋四块六一斤,价格从前两天就涨上来了。”一位在解放路东

井市场购买鸡蛋的市民告诉记者,前几天鸡蛋的价格还比较稳定,没想到才两天的时间价格竟涨了上来,现在每斤鸡蛋涨到了4.6元。

据从事鸡蛋批发的商贩刘常凤介绍,他主要给市区一些零售商供货。“前段时间,每箱45斤的鸡蛋卖180块钱,平均每斤4元。可两天时间里,每箱鸡蛋的价格就

涨了26元,平均每斤鸡蛋的价格为4.6元,与前两天相比,每公斤涨了1块多钱。”刘常凤说,鸡蛋的利润很少,再过一段时间鸡蛋价格还会上涨。

采访中记者发现,与农贸市场不同的是,一些超市的鸡蛋却以低价出售。记者在市中区乐天玛特超市看到,该超市的鸡蛋每斤售价为4.19元,由于比外面零售

商贩的便宜一些,所以许多顾客排队购买,但由于特价鸡蛋供应有限,所以每位顾客只能限购5斤。“平均每斤鸡蛋的进价为4.3元多,现在都是在赔本卖。”超市一工作人员说。

对于今后鸡蛋价格的走势,多家鸡蛋零售商表示,按照往年的情况,随着中秋节临近,鸡蛋的价格可能还会有所上涨。

# “照顾不孬,好几年”

一度失语的瘫痪女,在丈夫四年悉心照顾下神奇发声

本报见习记者 郑雅莉  
本报通讯员 郑晓琳 王明阳

家住市中区中兴花园的孙健今年46岁,和妻子张爱民有一儿一女,一家人原本过着幸福的生活。然而2009年10月20日,不幸却降临到了这个家庭上。孙健的妻子张爱民在2009年10月20日被检查出脑干出血,目前全身瘫痪,生活不能自理。孙健4年如一日,每天不离不弃照顾着妻子。现在全家人的心愿就是能够治好张爱民的病。

## 四年如一日 丈夫悉心照料

26日,记者来到市中区中兴花园孙健的住处,正好碰到他和女儿搀扶着妻子在楼下练习走路。虽然有丈夫和女儿的搀扶,但是短短50米的路走下来,张爱民还是气喘吁吁。休息的时候,孙健还不停地帮妻子按摩。“当年七八点钟吧,她突然间说身体有点不太舒服,她说你带着我打个小针去吧,我就赶快到医院,带着她就去打针了。到中医院,拍片一看是脑干出血,然后从中医院转到市立医院,在重症监护室住

## 瘫痪妻子感恩:“照顾不孬,好几年”

四年的不离不弃和细心的照顾,让孙健看到了一丝希望。因为妻子的病有了好转,瘫痪的左半边身体逐渐有了轻微的知觉,原来不能说话的张爱民也可以说一些简单的句子。

当记者在采访孙健的时候,张

了19天整,住院也住了3个月。”孙健回忆着告诉记者。

妻子出院之后,生活不能自理,家庭的重担一下子落在了孙健的身上。为了方便照顾妻子,孙健找了份给饭店送蔬菜的工作。每天夜里三点多钟,他都要去市场采购蔬菜,送完菜已经是早上七点钟了,他还要赶紧回家伺候妻子起床吃饭。由于长期瘫痪,张爱民情緒经常不稳定,每次妻子发脾气的时候,孙健都要像哄孩子一样耐心地安抚妻子的情

爱民一直看着记者,嘴里支支吾吾像是想说什么,最后她向记者说出了7个字:“照顾不孬,好几年。”简单的7个字,流露出对丈夫无限的感激和依恋。“她平时情绪有些不稳定,一般只能见熟悉的人,现在还能说出这句话真是不容易。”孙

## 考上大学 女儿无奈辍学照顾母亲

女儿在四年前考上了大学,但是不幸的是赶上妈妈患了病,无奈女儿只能辍学回家,照顾妈妈。现在她也不能像一般女生一样,找一个全职的工作。因为要照顾妈妈,张

民的女儿只能找份在肯德基的兼职工作,一天抽出几个小时去工作。

谈到以后,孙健告诉记者:“这样照顾我们没什么抱怨,最大的心愿就是能治好她的病,不管多少钱,

有一次,张爱民试着自己吃饭,结果不听使唤的左手划伤了眼睛,孙健心疼得掉下了眼泪。洗衣服、做饭、照顾妻子,还要起早贪黑地出去工作,孙健每天都在不停地忙活着。这一忙活,就是四年。

孙健向记者说道:“每天早晨九点多钟就带她出来锻炼,一直锻炼到十一点半,每天都坚持。现在天凉快,下去3点多也带她出来坐坐,这都是自己份内的事。不管怎样,娶了她就得管她一辈子。”

孙健听到妻子说出这句话,感动地流下了泪水。

孙健的邻居张女士说:“孙健真是个好丈夫,4年来这样每天起早贪黑,无怨无悔地照顾妻子,还有个儿子上学。患上这个病,真是没办法。”

不管多长时间,只要有希望,我一定会去给她看。就算依旧这样,也要照顾到我自已不能动了为止。”同时,他也希望社会好心人能够帮他找到治疗妻子的好办法。